12. Sinif
Fizik

Dalga Mekanigi

Dalga legeninde bir dogrusal su dalgalari Greten kaynak-
tan cikan dalgalar engellerden gegerken birinde kirinima
ugruyor digerinde kirinima ugramadan gegiyor.

D
Kaynak H )>
! [

I. yarik genigliklerinin farkli olmasi,

Bu olayin nedeni,

II. legen derinliginin her yerde ayni olmamasi,
Ill. dalga frekanslarinin farkli olmasi
durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I ve II. E) I ve IIl.

Derinligi her yerde sabit dalga legeninde ilerleyen A dal-
gaboylu dogrusal su dalgalari aralarindaki uzaklik @ olan
engeller arasindan gecgerken kirinima ugruyor.

Bu dalgalarin kirinima ugramadan ge¢mesi igin yapil-
masi gereken asagidaki islemlerden hangisi yanhstir?
A) A dalgaboyunu azaltmak

B) w engeller arasi uzakligi artirmak

C) dalga legenine su ilave etmek

D) dalganin frekansini artirmak

E) dalganin periyodunu azaltmak

Dalga kaynagi tarafindan olusturulan dalgalarin yariktan
gectikten sonra sekildeki gibi dalga boylarinin arttigi géz-
lemleniyor.

-X

Buna gore,

I. +x yonunde dalga legeninin derinligi artmistir.
Il. Yarik +x yoninde cekilirse dalgalar kirinima ugrar.
lll. Yariktan gecen dalgalarin frekansi artmigtir

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell.
D) Ilvelll. E) I, Il ve lll.

4. Derinlikleri sabit legenlerde dalgalarin dalga boylari ve

engeller arasi uzakliklar Sekil I, Il ve llI'teki gibidir.
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Buna gore, hangi dalgalar engeller arasindan gecer-
ken kirinima ugrar?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lIl.

D) Ivell. E) I ve lll.

Derinligi heryerde sabit olan dalga legeninde olusturulan
su dalgalarinin dar bir araliktan gegerken bikulmeye ug-
ramasi olayina kirinim denir.

Buna gore kirinima ugrayan dalgalarin;

I. frekans,

II. periyot,

[ll. yayilma hizi

niceliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz . B)lvell. C) lve lll.
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll.

Derinligi her yerde sabit dalga legeninde 6zdes K, ve
K, kaynaklariyla sekildeki dalga deseni olusturuluyor.

Buna gore olusturulan sekildeki girisim deseninde
X, Y, Z, T ve R noktalarindan hangisi diigiim ¢izgisi
tizerindedir? (- - - dalga ¢cukuru, — dalga tepesi)

AT B) R C) X D)Y E) Z
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7. Derinligin sabit oldugu ortamda ayni fazda calisan
kaynaklarla elde edilen girigsim deseni ile ilgili;
I.  Girigim gizgileri merkez dogrusuna goére simetriktir.
Il. Katar ve dugum cizgilerinin sayisi egittir.

Ill. Katar cizgileri sadece cift tepe noktalarinin birlestiril-
mesiyle bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ive ll.

D) Il ve lll.

C) Ivelll.
E) I, 11 ve IIl.

8. Isigin tek yarikta kirnnimi ile ilgili;

I. En parlak sagak merkezi aydinlk sacaktir.

Il. Tum sacak geniglikleri esittir.

Ill. Kaynagin isik siddeti arttirllirsa sacak parlakliklari ar-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell

D) 1velll. E) Il ve IIL.

9. Ayni fazda galisan iki dalga kaynaginin olusturdugu giri-
sim deseni sekildeki gibidir.

Buna gore;

I. L noktasi merkez dogrusu Uzerindedir.
Il. d uzakhgi artarsa toplam katar sayisi artar.

I1l. Legene su ilave edilirse katar sayisi artar.
yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz IIl. C) lvell

D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

10. Yolda arkadasini bekleyen Ali bir stire sonra ambulansin
siren sesinin giderek inceldigini fark ediyor.

+X

-X

Buna gore,

[. Ali +x yonunde harekete gecmistir.

[I. Ambulans +x yoénuinde harekete gegcmistir.
[ll. Ambulans -x yénlinde harekete gecmistir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve ll. E) I velll

11. Derinligi her yerde sabit dalga legeninde 6zdes K, ve K,
kaynaklariyla sekildeki dalga deseni olusturuluyor.

Buna gore K, L, M, N ve P noktalarindan kag¢ tanesi
karin gizgisi Uizerindedir?
(- - - dalga gukuru, —— dalga tepesi)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12. Elektromanyetik dalgalarla ile ilgili;

I.  Yayilmalari icin maddesel ortam gerekmez.
[I. Boslukta isik hizi ile hareket eder.

[ll. Dalga boylari arttikca enerjileri artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C) lvell

D) I ve . E) Il ve III.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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